T 35521 01/4

A 27/2012 (VIII. 27.) NGM rendelet (12/2013 (111.28) és 25/2014 (V111.26) NGM rendelet altal mddositott)
szakmai és vizsgakovetelménye alapjan.

Szakképesités, azonositd szdma és megnevezése

3552101 | CNC-gépkezel§

Tajékoztato

A vizsgaz6 az els6 lapra irja fel a nevét!
Ha a vizsgafeladat kidolgozasahoz tébb lapot hasznal fel, a nevét valamennyi lapon fel kell
tlintetnie, és a lapokat sorszdmmal el kell latnia.

Hasznalhatd segédeszkodz: segédeszktz nem sziikséges.

Ertékelési skala:
81 -100 pont 5 (jeles)
71 - 80 pont 4 (j6)
61 — 70 pont 3 (kbzepes)
51 - 60 pont 2 (elégséges)
0 - 50 pont 1 (elégtelen)

A javitasi-értékelési utmutatotol eltéré helyes megoldasokat is el kell fogadni.

A vizsgafeladat értékelési sulyaranya: 25%.
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1. feladat Osszesen: 1 pont
Mi a t(irés meghatarozésa?
a) A méretszorodasnak a munkadarab mikddése szempontjabdl megkivant, a tervezé
altal el6irt korlatozasa.
b) Az ameéret, amin belll a szerszamgéppel le lehet gyartani a munkadarabot.

c) A megrendel§ altal elfogadhaté mérethatar.

2. feladat Osszesen: 2 pont
Onnek egy szoros illesztés(i tengelyvéget kellett készitenie. A tengely mérete @22.4 s6
mm. A kovetkez6 mérbeszkdzon olvassa le a gyartott tengelyvég pontos méretét. és irja
az ures negyzetbe! A kovetkez6 tabla alapjan valassza ki, hogy az elkészitett méret
megfelel vagy nem!

5
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Meéret: o B 0
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Névieges P .
V149 Csapok turéesei az ISO 286 szerint
meret (mm)
felett | -ig | k7 [ m6 | m6 | m7 | n§ | n6 | n7 | p6 | p6 | p7 | 5 [ 16 r7 | s6 | s6 | 57 |
1 3 SO | =6 | sE [ SA2| se | S0 | s | 10 | S2 | 416 | <14 | 415 | <20 | Sig | <20 | <24
0 2 | 42 | 2 | +4 | +4 #4 | +6 | <6 | 6 [ +10 | +10 | +10 | +14 | +14 [ 414
3 6 13 | +9 | #12 | 16 | *13 | *16 | +20 | *#17 | *20 | *18 | +20 | +23 | +27 | *2& | *27 | +31
+1 +4 | +4 | +4 | +8 | 48 +8 | #12 | #12 | 12 [ +15 | #15 | +15 | +19 | +19 | +19
A 10 16| r12 | <13 | =21 | #1060 | +19 | +25 | 21 | +24 | 30 | *25 | *2B | +34 | 29 | +32 | -38
’ *1 *6 | +6 | +6 | +10 | +10 | +10 | +15 | +15 | +15 | +19 | +19 | +19 | +23 | +23 | +23
10 14 | +10 [ +18 | +18 | +26 | +20 [ +23 | +30 [ +26 | +20 | +26 | +31 [ 34 | <41 | +36 | +30 | <46
14 18 +1 +7 +7 +T +12 +12 +12 +18 +18 +18 +23 +23 +23 +28 +28 +28
18 24 +23 | +17 | +21 | <29 | 24 | +23 | <30 | +31 | +35 | +43 | +37 | +41 | +49 | 44 | <43 | -50
24 30 2 | +8 | 48 | 48 | #15 | +15 | 415 | +22 | 22 | 422 | 428 | 28 | +28 | +35 | <35 | 435

a) A meéret tlirésen belll van.
b) A méret tlrésen kivil van.

3. feladat Osszesen: 1 pont
A kovetkez6 abran lathaté a @12H7 furat Osszetett alak-, helyzettlrése és fellleti
érdessége. Valassza ki, melyik mdveleti eljaras felelne meg legjobban!
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a) Kozpontfurés, @11,8 mm tomor keményfém faréval faras, @12H7 mm fix dorzsarral
dorzsarazas.

b) Kozpontfards, @11,8 mm tomor HSS furéval fards, @12H7 mm Gsz6 ddrzsarral
dorzsarazas.

c) ©@11,8 mm tomor keményfém faréval fards, @12H7 mm dorzséarazas, onbeall6
dorzsar befogdval.

4. feladat Osszesen: 1 pont
A képen egy elemekbdl osszedllithatd késziléket (EOK) lat. Valassza ki, hogy melyik
gyartasi folyamathoz hasznalhaté!

a) Tomeggyartashoz.

b) Kis és kdzepes gyartasi sorozathoz, vagy prototipusgyartashoz.

c) Nagy sorozatokhoz.

T-horony kivitelii

5. feladat Osszesen: 1 pont
Hatérozza meg egy VNMG 16T308 lapka biztonsagos fogasvételi értékét (ap), ha a Kk, =
93°I Hasznélja az alabbi tablazatot! Az eredményt irja be az alabbi négyzetbe!
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Eredmény:
l;=0.4xiC la=2/3x1 la=2/3x1 la=1/2x1
D K W v,
b
/ I i a | -'!r_ "I I,
la=1/2 x| la=1/2x1 ly=1/4x1 la=1/4x
6. feladat Osszesen: 1 pont
Milyen tipusu szerszammegfogot lat a kdvetkezd abran?
a) Zsugorbefogas. I
b) Hidraulikus befogas. "
) P g,a§ (] 0,003 TA) 2,
¢) HP preciziés szoritopatron. (A]
A 111 |O
alals :
1 | 4
Ly
A
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7. feladat Osszesen: 1 pont
Vélassza ki az IGAZ meghatarozast a feltételes elagazashoz!

a) GOTO20

b) IF[....] GOTO20

¢) IF[...] THEN 20

d) M99 P20

8. feladat Osszesen: 1 pont
Mit jelent a kdvetkez6 menetleiras: ,, Tr 30 x 6 ( P3)”?

a) A jeldlés értelmezése:
a menet fajtaja: trapéz
a névleges atméré: 30 mm
a menet emelkedése: Ph = 6 mm (ezt allitjuk be menetvagéskor)
a menet osztasa: P = 3 mm (ezt mérjik két menettetd kdzott, ha a menet elkészilt)
a bekezdések szama: n=Ph/P =2
Tulajdonképpen "Ph" a szabvanyos menetemelkedés, "P" a menetosztds, a
szelvénymereteket mindig ezzel az emelkedéssel kell szamitani. A menetemelkedési
szOget a szabvanyos emelkedéssel szamitjuk.

b) A jel6lés értelmezése:
a menet fajtaja: trapéz
a névleges atmér6: 30 mm
a menet emelkedése: Ph = 3 mm (ezt allitjuk be menetvagéskor)
a bekezdések szama: P = 3
Tulajdonképpen "Ph" a szabvanyos menetemelkedés, "P" a menetosztds, a
szelvénymereteket mindig ezzel az emelkedéssel kell szamitani. A menetemelkedési
szoget a szabvanyos emelkedéssel szamitjuk.

c) A jeldlés értelmezese:
a menet fajtaja: trapéz
a névleges atméré: 30 mm
a menet emelkedése: Ph = 3 mm (ezt allitjuk be menetvagaskor)
a menet osztasa: n = 2 mm (ezt mérjik két menetteté kozott, ha a menet elkésziilt)
a bekezdések szdma: P = 3
Tulajdonképpen "Ph" a szabvanyos menetemelkedés, "P" a menetosztds, a
szelvenyméreteket mindig ezzel az emelkedessel kell szamitani. A menetemelkedési
szOget a szabvanyos emelkedéssel szamitjuk.

9. feladat Osszesen: 1 pont
A kovetkez0 lapkatipust valasztotta, hatdrozza meg, hogy igaz-e ra az alabbi allitas!

Részleges profil

»Széles skalajat lefedi a menetemelkedéseknek, mely leegyszer(siti a raktarozast. A
menetvagas pontos munkadarab atmerét igenyel. A csucsradiusz ugy kerilt kialakitasra,
hogy megfeleljen a legkisebb profilnak a lapka menetemelkedési tartomanyan belil.”

a) Nem.

b) Igen.
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10. feladat Osszesen: 5 pont
A kovetkez6 tablarészletek alapjan hatdrozza meg az esztergalas teljesitmény-
szuikségletét! A munkadarab anyaga: C45R huzott, 1agyitott &llapotban.

Forgacsolasi adatok:

- Feliilet | Szerszam, meéro-eszkoz, v n fa ap
Sorsz. Miivelet elem késziléke (szdm) m/perc 1/perc mm mm
ALAKOS KULSO
KONTUR NAGYOLASA ’
Cranirocpus B lapka: DNMG 12T308
6. |(G71- hossziranyu kontar 5 340 0.35 3
. bef: SDIN2020H12
nagyolo
ciklus alkalmazasaval)
i - . névl. Fajlagos forgacsolo
MC kéd | Anyagcsoport Anyag alcsoport Gyaértasi folyamat Hokezelés kewt,  |8r5, kg (N/men?) m,
PLAZAN (1 1| Z | onioscit 1y [AN | lgyitott 125 HB 1500 0.25
I ks | hideg/ hazott
PLAZHT |1 1 z HT | edzett+temperalt 190 HB 1770 0.25
P12ZAN |1 i ’ z_ kovécsolt/hengeretty | AN | 1@vitott 190 HB 1700 0.25
>0.25... <0.55% C il
P1.2.ZHT |1 2 z e/ HT | edzett+temperalt 210 HB 1820 0.25
otvdzetlen ”
PL3ZAN (1 | BHOEER £ M——— 2] Kovécsol/hengerelt/ AN | Iagyitott 190 HB 1750 0.25
P13ZHT (1 g |RARG z: | o/ hamtt HT |eczettstemperlt | 300 HB 2000 0.25
o —— kovacsolt/hengerelt/ i
P14.ZAN (1 4 | szabad forgacsold acél i hideg/ htzott AN | Iagyitott 220 HB 1180 0.21
PLECHT (1 : [+ UT | kezeletlen 150 HB 1400 0.25
|| minden széntartalom L satvany
PL5.CAN |1 g | (ontotd) c HT | edzett+temperélt | 300 HB 2880 0.25
Megoldas:
Fajlagos forgacsolasi erd : keq = MPa
Erd szamitas: F= N
Teljesftm ény szU kSég Iet: PSZ: KW (hérom tizede helyiérték pontossaggal irja be az értéket)

T 5/8



T 35521 01/4

11. feladat Osszesen: 85 pont
Készitse el a mdhelyrajzon lathaté, ST37-es anyagu vizsgadarab komplett alkatrész-
programjat! Az el6gyartmany mérete @80x3000 mm (rud, rudadagoldval, az adagolést
nem kell programozni). A feladatot a jel6lt munkadarab nullapontnak megfeleléen
készitse el, egy felfogasbol!
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Munkadarab: - o Programazonosito:
FURATOS TENGELY MUVELETIUTASITAS 1651000
Felfog. modja/szama: Nyersdarab méret: Szerszamgép/Vezérlés:
PUHAPOFA @80x3000 mm MICROCUT/NCT201
A X
19 - 40 -
6 15 _
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1 /\:n AL 1
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3 Felilet | Szerszam, mérGeszkoz, v n f a adhatd
Sorsz. Miveletelem késziilék (szam) m/perc 1/perc mm mm pontszé-
mok
1.BEFOGAS,
1. kbzpontositoé tokmanyba, 1 puhapofas tokményban -
kinyalas: 90 mm
Késziilék: T101
< Szerszamtest jele:
2. 8:1(%’2";&5{; izésa) 2 DSKNL 2020K12 420 0.25 1 3
Lapka jele: SNMG
120408 PM
Késziilék: T202
@ 25mm furat Szerszamtest jele: 880-
TELIBEFURAS D4000L 40-04
3. (Munkadarab teljes 3 Lapka jele: 200 2500 0.15 20 7
Qﬁfaslznig'z;;‘;‘))c'k'us 880-0704W10H-P-LM
880-070406H-C-LM
Keészulék: T404
. ‘ Szerszamtest jele:
4, |KONTURNAGYOLASA | | phgy 2020k15 345 0.3 3 10
hossziranyt kontarnagyold A
ciklus alkalmazésaval Lapka jele: DNMG
150608-PM
) Készulék:T303
5 KONTUR 5 Szerszdmtest jele: A20S - 395 0.2 1 10

(furat) NAGYOLASA
hosszirdnyl kontdrnagyold

SDUCL 11

Lapka jele: DCMT
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ciklus alkalmazdsaval 11T308-PM
ALAKOS KULSO Késziilék: T505
KONTURSIMITASA Szerszamtest jele:
6. kontursimitd ciklus 6 DVINL 2020K16 425 0.12 0.4 15
alkalmazasaval (kontar- Lapka jele: VNMG 16 (04
leiras) 04-PF
KONTUR Késziilék: T909
(furat) SIMITASA Szerszam test jele: A208
7. konturgimito ciklus 7 -SVUBL 11-EBI 460 0.1 0.3 15
alkalmazasaval (kontlr- Lapka jele: VBMT
Icirds) 110304-PF
HENGERES BELSO Késziilék: T606
PALASTFELULETEN Szerszamiesi jele:
JOBBOS EMELKEDESU 266RKG -2016 < .
8 MENET VAGASA 8 Laplw jele: 266RL 155 1500 I3 0.1 13
komplex gépi menetvagd 16MMOTAIS0
ciklus alkalmazasaval” ALATET: 5322 390-11
KULSO FELULETEN
PALASTBESZURAS Késziilék: T808, T818
KESZITESE (lapke- Szerszamtest jele:
9, |[szelesseg Smm) 9 |LFI23H13-2020BM 140 0.1 5 5
Lapka jele: NI23H2 -
0300-0002-GF
Késziitélk: T707
MUNKADARAB Szerszdmtest jele:
10. | LESZURASA 3x45° 10 |LFI123J32-25258BM 140 0.1 3 5
letiréssel Lapka jele: L123J2-
9500-0302-CM
*  magmeérel szamitasdhoz:
TUERCA NUT+ ECROU
;//////////////// AL Dy =d - 2H,
. v _ e
k 7 _ d, =D,=d-0,64953 P
T:m (A d; =d-1,22687 P
T -T— %% Y ‘; H =0,86603 P
3T
6 \ NEER Hy =0,54127 P
AN hy =0,61343 P
AN\ \ N r =H=01443apP
TORNILLO - & 65
SCREW - VIS % 8 © |fE——P—> aaqn
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